Cours 





Argumenter et convaincre.





Définition :


Le discours argumentatif vise à persuader ou à convaincre un destinataire par le biais d’une argumentation.


Pour analyser un discours argumentatif, il convient d’identifier la situation de communication et d’argumentation : ses enjeux, et la stratégie argumentative utilisée.





La situation d’argumentation et ses enjeux.


Définir la situation d’argumentation, c’est d’abord définir le genre du texte qui peut être un essai, un article de presse ou tout autre discours à visée argumentative.


C’est ensuite voir qui est l’argumentateur (ou l’émetteur) et quel est son statut (profession, autorité reconnue...) pour déceler sa légitimité à argumenter.


C’est voir aussi qui est le destinataire et quelles relations l’argumentateur et le destinataire entretiennent de façon à choisir le niveau de langage approprié.


L’argumentateur, pour mieux convaincre son destinataire, devra le prendre en compte et prendre conscience que c’est à ce destinataire précis qu’il s’adresse ; il se référera à ses goûts, à ses désirs, à ses attentes et aux valeurs auxquelles il le sait sensible.


Il faut, enfin, définir les enjeux de l’argumentation, c’est à dire identifier les objectifs que se fixe l‘argumentateur : les visées. Ces enjeux peuvent avoir pour but  de modifier un jugement ou un comportement du destinataire, le faire adhérer à une opinion, lui faire partager une émotion. 





3- La stratégie argumentative.


Argumenter consiste à soutenir  ou  à réfuter  une thèse, c’est une prise de position sur un sujet donné. Pour saisir le discours argumentatif, il convient d’analyser le schéma argumentatif c’est à dire qu’il faut identifier la thèse proposée ou réfutée et comprendre l’enchaînement logique des arguments.


Les arguments ont des preuves données à l’appui de la thèse et les contre-arguments les preuves visant à disqualifier la thèse adverse.  Le lexique des arguments est plutôt abstrait.


Il existe de nombreux types d’arguments :


- Les arguments qui s’appuient sur un raisonnement logique et qui font appel à l’intelligence, à la compréhension avec un raisonnement déductif (du général au particulier), inductif (du particulier au général) ou analogique (mise en parallèle  de deux situations)


– Les arguments qui reposent sur la légitimité c’est à dire sur les propos d’une personne qualifiée qui fait autorité dans le domaine, ou sur des définitions, des chiffres ou des textes qui servent de références qui ne peuvent être niées.


– les arguments qui jouent sur l’affectivité du destinataire  avec un appel à l’émotion, à l’indignation ou à la compassion...





	S’il est besoin, l’argumentateur peut en plus avoir recours à des exemples précis empruntés à différents domaines comme l’expérience personnelle, l’actualité ou la culture générale. Dans tous les cas, les exemples, par définition très concrets, ne peuvent servir d’arguments.


	La mise en paragraphe est importante parce qu’elle est signifiante quant à la structure argumentative. Chaque idée défendue fera l’objet d’un paragraphe.


