➥ Les avantages de la télévision - Texte argumentatif n°1 :
J'entends souvent critiquer la télévision autour de moi ; on lui reproche d'être une source d’abêtissement, d’appauvrir les discussions familiales, d’inciter les gens à veiller Sans vouloir ignorer la part de vérité contenue dans ces critiques; je refuse de condamner systématiquement la télévision . Je l'apprécie et je lui reconnais des aspects positifs.


D’abord, elle est un délassement. Après une bonne journée de travail de pouvoir sans déplacement regarder un film, un bon spectacle ou une émission intéressante.
Par ailleurs la télévision nous informe. C'est une information par l'image diffusée en direct autrement plus vivante que l'information radiophonique ou que celle de la presse écrite.
Plus encore, la télévision nous instruit, elle nous documente sur les différents sujets que nous connaissons mal:la vie des animaux,les réalités géographiques des pays lointains,les arts etc...
C'est là une documentation attrayante que nous accueillons volontiers alors que nous ne prendrons guère la peine de rechercher dans les livres.


Pour ces trois raisons et bien d'autres encore je pense que la télévision est une invention bénéfique.


[bookmark: 3]➥ Les avantages de la télévision - Texte argumentatif n°2 :

On accuse souvent la télévision de tous les maux: elle rendrait paresseux, passif et influençable, elle nous manipulerait, elle empêcherait nos enfants de travailler, etc.
Je ne suis pas totalement d’accord, je pense que ce médium présente de nombreux aspects positifs. Tout d’abord, elle est comme une fenêtre ouverte sur l’ailleurs. En effet, Elle nous permet d’aller où nous n’irons jamais, de connaître des cultures éloignées, d’élargir notre horizon et donc, peut-être, de nous rendre plus ouverts à l’altérité.
La télévision est également, bien souvent, un instrument de culture. Elle nous donne accès à l’opéra ou au théâtre, nous permet d’assister à des débats sur la littérature ou le cinéma par exemple.
De plus, elle nous instruit: une grande partie de nos connaissances vient de la télévision, au désavantage de cette dernière, qui serait plus superficielle. Ce n’est pas faux, sans doute, mais rien ne remplacera l’émotion du direct, la force de l’image.
Je voudrais pour finir, insister sur un point: la télévision est pour beaucoup une compagnie, parfois la seule compagnie. Je pense par exemple aux personnes âgées, aux isolés, aux handicapés. Bref il faudrait cesser de diaboliser ainsi la télévision: en elle-même, elle n’est pas un mal. Ne peut être mauvais que l’usage que l’on en fait.


➥ Les inconvénients de la télévision - Texte argumentatif:
 (Félix grandet écrit à un journal pour livrer ses impressions à propos des jeunes et de la télévision). 
Comme je suis retraité, j’ai tout le temps d’observer les jeunes qui vivent autour de moi, et je tiens à vous donner mon avis sur la question. Je pense qu’il faudrait interdire purement et simplement aux jeunes de regarder la télévision avant leur majorité. 
Je trouve que les jeunes qui regardent la télévision ne font plus rien d’intéressant. Ils ne lisent plus, ne font plus de sport, ne jouent presque plus avec leurs amis et ne travaillent plus à l’école. De plus, la télévision ne leur apprend rien sauf à parler un français incorrect. On n’y voit que de la publicité, des émissions vulgaires, immorales et des spectacles de violence.
Les enfants se couchent trop tard et n’ont plus aucune attention en classe. Ils se conduisent devant leur professeur comme devant un poste de télévision, l’écoutant quand cela leur chante et parlant en même temps que lui. C’est pourquoi, je crois qu’il faudrait interdire la télévision aux enfants de moins de dix huit ans.

